



液氨泄漏，爆炸声响……

省会举行突发环境事件应急演练

大量液氨泄漏，请指示……11月30日，省会在矿区举行了以模拟“液氨泄漏”为背景的突发环境事件应急演练。现场，企业、县、市三级协调联动，顺利解决了“泄漏事故”。通过此次演练，检验了企业县（区）市三级联动机制的顺畅性，各级应急预案的合理性和衔接性，锻炼了应急救援队伍，提高了应对各种突发环境事件的应对能力。

本报记者 李春伟/文 赵杰/图

演练现场：阀门破裂，大量液氨泄漏

“不好，阀门裂了，液氨泄漏了。”11月30日14时30分，在省会某化工企业的液氨储罐区，两名检修人员正在对液氨储罐进行日常检修时，管道连接处的阀门突然破裂，造成大量液氨泄漏，对周边人员造成严重威胁。

“喂，是总值班室吗？我是公司检修员陈斌，咱们公司储罐区有一个储罐有大量白色气雾挥发，应该是液氨泄漏了，现场有一名检修工人中毒倒在地上，伤亡情况不明。请求支援。”陈斌立刻拨打了企业设立的24小时应急值守电话。

随后，企业马上启动了环境应急预案，迅速成立了治安保卫组、抢险救援组、后勤供应组、医务救护组和技术保障组。

“经现场应急指挥部初步评估，此次突发事件已经污染周边环境，需要借助外部救援。”企业负责人立即宣布启动橙色一级预警和应急响应。

按照预案，各应急小组有条不紊地忙碌起来：治安保卫组穿戴轻型防化服进入事故现场，拉起警戒线；抢险救援组立即穿戴重型防护服，做好个人防护进入事故泄漏区域，先把现场伤员抬离泄漏区进行急救，再对泄漏点进行封堵；医务救护组准备好担架和急救用品，协助抢险人员抢救伤员。



环境处置：部门联动，封堵泄漏点、监测空气

同时，总值班室马上向环保部门、安监部门、消防部门、120急救中心和贾庄镇报告，请求支援。

而为有效避免事故人员伤亡，事故现场周围的职工用毛巾捂着口鼻向逆风方向撤离。

突然，“咣、咣”两声巨响，泄漏区域发生了爆炸，爆炸导致现场着火。抢险人员赶紧撤离了现场。

时间不长，环境监察车、消防车、救护车、环境应急监测车先后到达现场，车上所有人员迅速集结到现场应急指挥部报到、会商，并建立了现场指挥部。

之后，各应急救援力量迅速按照各自职责开展工作：消防人员对事故泄漏区域进行灭火，并对事故泄漏点进行进一步封堵，同时，用水枪喷雾吸收扩散的氨气；急救人员对现场伤员抢救并送往附近医院；环境应急监测人员开始对事故现场的大气环境质量进行监测……

经过现场多部门协同联动、通力合作，液氨罐的泄漏点成功封堵，液氨不再向大气泄漏，着火点也成功扑灭。同时，经过下风向三个点位的监测，空气中的氨含量已恢复正常水平。

14时58分，演练圆满结束。

演练意义：提高突发环境事件中的应对能力

据介绍，液氨，又称为无水氨，是一种无色液体，有强烈刺激性气味。氨作为一种重要的化工原料，为运输及储存便利，通常将气态的氨通过加压或冷却得到液态氨。液氨具有腐蚀性且容易挥发，其危险性也相当大，有毒而且易爆，运输和储存过程中需要加倍小心，所以事故发生率也很高。

对此，石家庄市环境综合执法支队相关负责人表示，危化品生产装置发生泄漏时，应按规定的程序开展险情确认工作。而此次演练的目的，主要是为了进一步提高环境应急队伍在突发环境事件中的应对能力，检验企业、县（区）、市三级联动机制的顺畅性，以及各级

应急预案的合理性和衔接性，增强环境应急人员的应急防护知识，做到突发环境事件发生后，各应急部门能够快速反应，及时到达现场展开监测和处置，最大限度减轻损失，维护人民群众生命财产安全。

据介绍，当前科学应对突发环境事件仍是各级各部门面临的一项比较特殊的任务。因此，这就需要各级各部门间的协调配合，更需要企业在不断完善应急预案的基础上，强化培训和演练，通过演练使应急救援人员都能熟练掌握预案的内容、承担的职责任务、应急程序、处置措施、应急监测、信息报告等内容，做到及时响应、科学处置，最大限度减轻突发环境事件造成的危害。

东南二环立交桥完成总工程量70%

本报讯（记者李会斌 通讯员孙博文）南二环东延项目自打破土动工以来，一直受到市民的密切关注，11月30日，记者从石家庄市城投集团获悉，南二环东延工程完成总工程量的70%。

南二环东延道路工程西起东南二环转弯处，东至东三环全长10公里，包括东南二环立交桥（约1.5公里）、跨新元高速立交桥（约1.3公里）和道路（约7.2公里）。其中东南二环立交桥和道路由石家庄市城投集团组织实施，跨新元高速立交桥由市交通局组织实施。东南二环互通立交桥设计为全互通立交形式，主线桥采用分幅式断面，单向三车道，标准桥面宽度12.75米；匝道采用单向双车道标准，标准宽8.5米，正在实施东西向主线桥及北转东匝道。道路工程标准宽度60米，双向八车道。

南二环东延工程通车后，将缓解石家庄市东南区域交通压力，使得市区与高新区、冀城区的交通更加方便快捷，进一步带动区域经济发展。

11月30日，在南二环东延施工现场，石家庄市城投集团南二环东延项目负责人罗俊新指着架起来的道路介绍，这条是东南二环西向东主线，目前是最快的，正在进行防撞条和路面铺装作业。截至11月29日晚，东南二环立交桥桥梁主体施工，桩基完成98%，承台完成95%，箱梁完成60%，天山大街—太行大街正在进行渣土外运及场地移交工作，其余路段道路工程排水工程已完成85%，路床完成80%。

罗俊新提请市民注意，东南二环跨线桥在二环处东向西主线桥与北转东匝道交会，上下两层同时施工，施工难度大，希望市民尽量绕行，期间给市民带来交通不便，还请市民谅解。

中国建筑集团石家庄市南二环东延项目项目经理任国清介绍，南二环东延项目目前是冬季施工，在技术方面做了如下调整：冬季施工混凝土采取保温措施，并掺加早强剂、箱梁混凝土提高混凝土标号，进一步加快工程进度；对于水泥稳定碎石基层冬季施工采取以下三种措施：一是覆盖保温；二是添加早强剂，并及时碾压；三是混合料配合比中增加水泥用量。沥青混凝土冬季施工加入温拌剂，有效降低沥青拌和、摊铺、压实所需适宜温度，确保冬季施工质量；优化现浇箱梁施工方案，部分段落二次浇筑变一次浇筑，节约施工工期。

任国清介绍项目现场加大了劳动力、机械设备的投入，各工点做到24小时昼夜不间断施工；增加了大量的钢模板及周转材料，做到多点开花，全面推进；合理优化施工组织方案，特别是在跨二环的关键位置，上下两层主桥同步施工，缩短工期，减少对道路通行影响的时间，方便市民通行。

罗俊新表示，南二环东延项目得到了市委、市政府、市住建局的高度重视，在相关部门的大力配合下，围绕南二环东延工程的总体建设目标，科学组织、攻坚克难，力争按计划完成建设任务。

社工送暖，关爱低保户家庭

本报记者 李珂

冬日的暖阳照在中南社区的小广场上，赶走了深冬的寒意，11月30日上午，“社工暖冬·激发潜能关爱低保大型公益活动暨2017年南长街道社会工作服务中心项目启动仪式”在中南社区举办。

据了解，本次公益活动，所有的善款和物资都是由中国报恩网的志愿者捐赠，这也是他们入住南长街道后的第一个大型公益项目。这次的暖冬不再是简单的物资发放，还会建立低保救助档案，为低

保弱势群体提供入户探访、建立救助档案、情绪支持、技能支持、精神关爱等系列服务，用社工专业的方法，帮助低保户链接资源，激发潜能，树立生活信心。

据介绍，报恩社工计划在两个星期把124份物资发放到户，并且每一户都建立“低保救助档案”根据不同情况，由社工进行专业的帮助，解救危难、缓解困难，帮助低保户重塑生活信心，努力让他们生活更美好。

活动结束后，报恩社工还组织河北花都艺术学校志愿者为辖区的老人提供义务理发服务。

公告

为方便群众办理不动产登记交易业务，自12月4日起石家庄市不动产登记中心迁址桥西区建国路与西里街交口南行50米路西，各大厅具体设置如下：

- 综合办公大厅位于建国路与西里街交口南行50米路西翰林观天下底商，主要负责市内四区（包括矿区）范围内国有建设用地使用权转让、出租、抵押交易，办理首次登记、集体土地登记、非住宅类转移登记和抵押登记以及查封登记等事项。
- 裕华大厅位于裕华东路150号国际丽都；新华大厅位于中华北大街19号石房大厦；桥西大厅位于槐安西路与红旗大街交口西行50米路北翰林观天下底商；长安大厅位于北二环与谈固大街交口东行50米路南天洲国际底商，均可办理住宅类转移登记和抵押登记。

石家庄市不动产登记中心
2017年12月1日